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PLACE AU 20èmes RAILS d'OR !








Souvenez-vous ! Notre histoire passe par ces 19 affiches. Chacune évoque des rencontres, des découvertes, des photos collectives, des cérémonies chaleureuses avec des lauréats comblés et pour la plupart, un premier prix.


Une telle histoire valait bien un luxueux livre d'histoire. C'est fait et dans ce numéro, l'aventure de cette brochure vous est contée.


Vous le découvrirez à Cannes et bientôt, tous vous pourrez l'acquérir. Dans quelques jours, un duo de vingtièmes lauréats viendra s'ajouter à la liste, Une liste sans frontières et sans genre privilégié ou exclu, et c'est tout à l'honneur de notre public votant des Rails d'Or.


Merci pour votre fidélité et votre ouverture d'esprit.


André Gomar et Michel Rocher





HISTOIRE D'UN MEMORIAL DES RAILS D'OR





C'est en septembre 2013, que Michel et André ont commencé à rédiger le premier jet du scénario du livre : "Il était une fois les Rails d'Or". L'idée était de raconter chaque année des Rails d'or et même avant, quand en 1991, André a découvert la Semaine de la Critique à Cannes, par l'entremise de son ami et délégué général Jean Roy.





Le premier scénario a fait ensuite l'objet de plusieurs lectures et réécritures par le comité de rédaction, constitué par les premiers nommés


et Jean-Louis, Jean-Jacques et Christiane.


Grâce à cette collaboration longue et fructueuse, le livre s'est enrichi de compléments sur la vie au centre de la Bocca avec hommage aux bénévoles et sur les Rencontres cinématographiques de Cannes en décembre. Un regret cependant : le manque de témoignages des personnalités qui nous ont pourtant accompagné notre histoire, à l'exception notable d’Aline Pailler. Difficile de remercier tout le monde, mais la dernière page a abrité toutes nos reconnaissances, avec l'espoir vain de n'oublier personne. Il fallait aussi retenir des photos significatives de nos 19 ans dans la riche phototèque de Ceux du Rail. Plus de 50 clichés ont été choisis. 


Après plusieurs mois d'écriture, nous avons confié le texte à un infographiste professionnel, également adhérent de l'association : Gérard Suner, de Manosque. En janvier, il a livré une première version de son travail, et d'emblée, la maquette augurait d'un ouvrage digne d'une communication cannoise. Sur papier glacé, les années se succédaient en couleurs et en photos souvenir, avec à chaque fois, le rappel de l'affiche du film lauréat du grand Rail d'or.


Un grand bravo et un grand merci à Gérard, qui a de surcroît travaillé gracieusement et avec beaucoup de patience. Il en fallait, car le comité de rédaction, de relecture en relecture, a pointé diverses erreurs de syntaxe et d'orthographe.


Courant février, nous avons recueilli les devis de plusieurs imprimeurs. Nous avons retenu celui de l'imprimerie SNCF. Ils ont édité à partir des fichiers transmis par Gérard une maquette quasi définitive début avril. Le comité de rédaction a encore effectué une relecture approfondie avant le bon à tirer:. Encore des oublis ! Les dernières corrections ont été prises en compte et la brochure est partie à l'impression.


L'œuvre est maintenant proche de sa sortie publique. "Il était fois les Rails d'Or" comporte 52 pages, plus de 50 photos, quelques témoignages et le rappel des palmarès sur 19 ans. L'œuvre est durable et ne le cachons pas, plutôt couteuse, malgré les dizaines d'heures passées par des bénévoles sur le projet. Le coût total approche de 2500 €; c'est pourquoi il a été demandé une subvention exceptionnelle au CE Saint Lazare, qui nous a accordé 500 €, et c'est pourquoi le livre sera proposé aux adhérents au prix de 5 €. 


Encore une fois, on n'a pas tous les jours vingt ans, et quoi de mieux qu'un mémorial que chacun peut emporter pour célébrer l'évènement et se donner de l'espoir pour la décennie suivante.


Le livre sera présenté officiellement lors de la 20ème cérémonie de remise des Rails d'Or le 21 mai à Cannes, dans un restaurant non loin du Pantiero : "Le caveau".


Au retour de Cannes, tous les autres adhérents non festivaliers, pourront acquérir sur simple demande "Il était une fois les Rails d'Or" en contactant Ceux du Rail par mail.





Le Comité de rédaction : André Gomar, Michel Rocher, Jean-Louis Goelau, Christiane Pollastro et Jean-Jacques Gateau
























































En f�it, l'oeuvre s'amplifie et devient de plus en plus foisonnante, urgente, à raison de 2 à 3 films par an. Depuis 2011, 4 films ont été tournés, dont "Le mentor" qui va sortir en avril au Desperado, plus une série télévisée "Hitchcock by Mocky" (déjà 14 épisodes montés) et des courts métrages. Mais comment fait il ?, comment réunit il encore une prestigieuse distribution comme dans le récent film "A votre bon cœur, mesdames" avec Sylvie Testut, Elsa Zyberstein, Arielle Dombasle, Virginie Ledoyen et Rufus ?Michel Rocher





COURTS DE FEMMES ET LONG DU RAIL D'OC








UN RAIL D'OC PARTI SUR L'ALTIPLANO








Cette année, à Toulouse, le jury des Rails d'Oc a pris de l'altitude et a honoré le courage des dernières bergères qui font paître leurs troupeaux dans les hauts plateaux du Chili. Nombreux étaient les adhérents de Ceux du Rail d'Oc à se retrouver dans ce choix, loin des moutons de Panurge qui portent aux nues les super-héros de cartoons.


L’année dernière nous indiquions que la participation avait doublé par rapport à 2012.


En 2014 la participation est encore en hausse de plus de 10 % ce qui prouve que nous sommes bien installés dans Cinélatino.�La séance du samedi après-midi a par contre vu sa participation diminuer très fortement malgré un excellent film projeté : LA DISTANCIA MAS LARGA de Claudia Pinto Emperador (Venezuela). Comme d’habitude Le CER Midi Pyrénées nous a offert un pot accompagné de bons petits gâteaux.


Pour le prix du RAIL D’OC : 9 premiers films étaient en compétition et le jury (en appui du vote des Cheminots et des adhérents de Ceux du Rail d’Oc) lors de la cérémonie des remises de prix au Gaumont. Le lauréat est Chilien et s'appelle Sébastian SEPULVEDA. 


Et son film "LAS NINAS QUISPE" (Les filles Quispe) est révélateur de la fin d'un monde. Il s'appuie sur un faits divers qui a ému le Chili en 1974, lorsque 3 bergères se sont donné la mort ensemble, faute d'espoir sur la survie de leur métier pourtant si courageux. Le jury a ainsi justifié son choix : "Ce film qui porte la mémoire des 3 dernières bergères de l’Altiplano. Une tragédie faite de pierres et de vent…. La rigueur, l’exigence des choix cinématographiques de ce jeune réalisateur Chilien (actrices professionnelles ou non, la lumière naturelle…)nous ont permis de vivre la rudesse et la force de ces femmes confrontées à la fin de leur monde … Jusqu’à l’intensité de l’image ultime comme la métaphore du sacrifice d’une culture."


En plus de l'évènement des Rails d'Oc, deux dates sont à souligner :


le lundi 24 mars 14 personnes ont pu diner dans « la Cantina » restaurant pour les membres de Cinélatino 


- le jeudi 27 mars 25 personnes ont pu se retrouver au centre du CER de St Agne autour d’un repas préparé par plusieurs des bénévoles officiants à Cannes la Bocca.


Merci à tous ceux qui ont permis que ces 26 èmes rencontres aient encore été un succès. 


André Mons 








CEUX DU RAIL D’OC - 28 rue Paul Campadieu – 31200- TOULOUSE  0609200652


E-Mail : cdr-oc@orange.fr





"COURTS DE FEMMES" FAIT SALLE PLEINE





Le 10 mars, à quelques jours de la journée de la Femme, Ceux du Rail a voulu laisser « carte blanche » à des femmes cinéastes. Deux d'entre elles ont présenté un court métrage et la salle de la Clef affichait complet, car elles étaient venues accompagnées par leurs équipes et leurs proches. �Emine Meyrem, une adhérente de l’année dernière qui était  sélectionnée au Short Corner et a logé à La Bocca  a proposé : "Castor et Pollux" : une histoire située dans un village au bord de la mer en Turquie, en apparence idyllique. Mais la tragédie personnelle d’Idil est la disparition de son frère. Et si elle était la dernière à être laissée sans réponse ?  Ce court maîtrisé et joué avec hargne par la réalisatrice a donné envie de mieux la connaitre  lors du débat après la projection.


Aline Pailler, elle, est bien connue des adhérents historiques de Ceux du Rail. elle était encore députée européenne lorsqu'elle parrainait la remise des premiers Rails d'Or en 1995. Elle nous revient avec un petit film : "Les boutons", un émouvant dialogue dans une maison de village provençal entre deux femmes endeuillées, qui a touché le public.


En avant programme, "L'audition" de Tristan Trégant, avec Pauline Sikirdji a donné lieu à un petit spectacle (presque) improvisé. A la fin du film, l’écran s’est levé François le pianiste du film, présent dans la salle est monté sur scène suivi de Pauline, la comédienne avec Marion comme invitée. Et nous avons eu droit à un passage de la fiction à la réalité avec le duo des prostituées de l’opéra de Quat’sous de Berthold Brecht. Moment d’émotion très court mais intense.


Michel et André





DES NOUVELLES DE LAUREATS FRANCAIS DES RAILS D'OR





VIVEZ LES COULISSES DES TOURNAGES EN GARE DU NORD












































Cédric BABOUCHE (Imago, 2005) est depuis 2007, associé et directeur artistique de la société Dandeloo, pour laquelle il développe des projets de séries et long métrages. Parmi eux, les séries CHICO CHICA BOUMBA, LITTLE HOUDINI, et deux projets de long métrages : "LIGHT FIELDS" et "TRAVEL TO MAMA",. Enfin, il est également enseignant à l’école Georges Méliès.















































- Julie BERTUCELLI (Depuis qu'Otar est parti, 2003) a réalisé un superbe documentaire sur une classe d'intégration d'enfants étrangers: "LA COUR DE BABEL", sorti en mars et honoré par la critique





- Emmanuel BOURDIEU (Les amitiés maléfiques, 2006) a réalisé un téléfilm pour France 2 sur "Drumont, histoire d'un antisémite français", avec Denis Podalydès, qui met en scène aussi en 2013 la pièce " L'homme qui se hait" écrite par Emmanuel.









































Déjà 8 mois depuis la sortie en salle du film de Claire Simon : "Gare du Nord". L'œuvre est marquante grâce à la patience de l'équipe qui s'est infiltrée discrètement, avec ses acteurs et techniciens dans la vie quotidienne de la gare. Elle est filmée non pas comme un lieu de passage furtif, mais comme un lieu de vie et de rencontres, et parfois le lieu où les histoires finissent ou commencent.�Ceux du Rail, a voulu savoir comment Claire Simon a réussi à faire battre le cœur de la gare du Nord. Et en plus du film, nous avons su que la réalisatrice a tourné un documentaire de 90 minutes intitulé " Géographie humaine".


Nous vous offrons l'opportunité de découvrir au cinéma La Clef ce film, jamais distribué, en présence d'un membre de l'équipe de Claire Simon et de Philippe Laylle, responsable de la commission Tournages de la SNCF. Le débat sera l'occasion de découvrir les coulisses d'un long tournage en immersion dans une grande gare.


Claire Simon précise ce sentiment de monde à part : « Je ressens la Gare du Nord comme une immense sphère qui tournerait très lentement et qui imperturbablement perdrait et gagnerait ses habitants éphémères, ceux qui y arrivent en pensant à l'avenir, et ceux qui la traversent en ne regardant qu'en arrière, vers une France perdue, et parfois se salue. (...) On voit la France d'aujourd'hui, rêvée par ceux qui y sont venus ou qui y sont nés, qui y vivent, qui y travaillent, qui y voyagent. (..) Une place publique où les citoyens, qui se trouvent là par obligation ou par désœuvrement, prennent la température du monde ».Alors, venez tenter l'expérience de l'immersion, le mercredi 25 juin à 19h00, à La Clef                         Michel Rocher�





Ont participé à ce numéro : 


Michel Rocher, André Gomar, André Mons– Composition: JJ Cake - Ceux du Rail


Photos : Gérard Suner, André Mons
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