                               CEUX DU RAIL D’OC DE TOULOUSE
                   COMPTE RENDU DES 22 EMES RENCONTRES CINEMAS    

                                   D’AMERIQUE LATINE DE TOULOUSE     
 Cette année encore la participation des adhérents et des cheminots de la région Toulousaine est en progression constante  et ce depuis que nous y participons et donc cela est très encourageant pour l’avenir.

Parmi nos adhérents, 22 ont plus ou moins participé aux rencontres ,8 étaient excusés. La séance du samedi après midi a rassemblé autant de personnes que l’année précédente. Le film projeté «  Andrés no quiere dormir la siesta »  film Argentin  pour tout public  a été apprécié.

 Après la séance les participants  se sont retrouvés autour  d’excellents petits fours accompagnés de boissons offerts par le CER de Toulouse avec la présence de son représentant  toujours fidèle à nos manifestations Gilles ALLEGUEDE.
Les séances journalières  de la sélection « découverte » 7 films pour la remise du rail d’oc  ont été plus suivies ce qui fait que les places mises en vente à 2 euros par notre association ont dépassé le chiffre de l’année précédente.
Sur le bilan financier compte tenu des réductions sur les places, de repas supplémentaires pour la soirée du lundi le coût de l’ensemble de la manifestation à notre charge s’élève à 307,50 euros, ce qui est tout à fait convenable étant donné  la participation et  l’état de nos finances.

La soirée de remise des prix a connu juste un bémol dû à l’oubli de notre réservation des 20 places prévues par la convention annuelle que nous signons avec l’Arcalt  , en définitive grâce au talent de négociateur d’un des membres de l’association notre ami Gilles TAILLANDIER   19 personnes ont pu assister  à la remise des prix  et à la projection de l’excellent film de clôture . L’année prochaine une autre organisation devra être prévue pour éviter les aléas de dernière minute. 
Notre jury cette année était composé de Julia GINESTET, Marie-Hélène DEVINEAU et Michel GOMAR  et c’est en trio qu’ils ont lu le texte ci-dessous en remettant notre 7 ème rail d’Oc  (confectionné comme chaque année par Christian MARCIE  qui à mes côtés s’est dépensé sans compter pour ses rencontres). 
Texte de la remise du «  RAIL D’OC » 
L’association des cheminots «  Ceux du Rail d’oc » est honorée de remettre le prix découverte à Oscar RUIZ NAVIA (réalisateur Colombien) pour son premier long métrage < El vuelco del cangrejo> (la chute du crabe)
Nous avons été sensibles, malgré les visages fermés des personnages, à la force de vie qui se dégage dans ce film où pourtant la pauvreté, l’intérêt personnel, la corruption…sont le quotidien des habitants de ce village isolé.
La volonté de «  distiller » en arrière plan le contexte politique de la Colombie éveille la curiosité du spectateur et l’incite à faire la démarche de s’y intéresser et de remobiliser ses connaissances.

Le langage métaphorique utilisé crée de l’ouverture et permet à chacun de poursuivre son propre film.

Les cinéphiles de l’Association «  Ceux du rail d’oc » vous remercient de réveiller notre capacité d’imagination.

A la suite de la remise des prix fut projeté le film Argentin «  El secreto de sus ojos » (Dans ses yeux) du réalisateur Juan José CAMPANELLA un film à ne pas manquer si vous le voyez en salle ……

                                        --------------------------------------------

Que tous ceux qui ont œuvrés pour que ces 22èmes rencontres (nos 7èmes),  soient un succès  en soient remerciés au nom de l’association. Nous étions 7 ou 8 quand nous avons crée notre association à Toulouse nous sommes aujourd’hui  37  ce qui implique une organisation plus conforme à nos statuts et donc la prochaine assemblée générale  de          novembre 2010 aura à  designer un bureau qui devra se réunir à dates régulières et étudier des activités nouvelles pour tenir compte de notre croissance.
VIVA  les 23èmes rencontres  et à bientôt à Cannes pour ceux qui y seront présents.
Votre Président,
 André MONS 
