                                                             CEUX DU RAIL D’OC 

                      TOUS AU LARZAC – SEANCE DU SAMEDI 4 FEVRIER 2012 
75 personnes ont répondu à l’invitation  de Ceux du rail d’oc ce samedi 4 février 2012.

32 adhérents étaient présents sur les 46 que compte l’association à ce jour (+3 en cours) et donc 45 membres de famille, amis étaient aussi présents. 
On peut donc considérer que pour une première ce fut un succès.   

 Léon MAILLE et Michèle Vincent, protagonistes de la lutte du Larzac (1971-1981), étaient présents. Après la projection du documentaire un débat fut organisé  et après les réponses aux nombreuses questions chacun était ravi de se retrouver pour déguster  du roquefort et des fromages de brebis amenés et produits par  les paysans du Larzac le tout accompagné de vins du pays. Ce fut un moment d’échange très convivial.
De l’avis unanime des participants ce fut une après midi réussie et appréciée de tous et chacun s’accordait à reconnaître qu’il faudrait renouveler l’opération. 

Dès à présent une idée a germé d’organiser un week-end sur les causses du Larzac des adresses nous ayant été fournies par les gens du cru .Cette question sera évoquée lors de notre prochaine réunion de l’association le jeudi 8 mars.
Le cinéma ABC de Toulouse est partant pour organiser d’autres projections spéciales. Notre prochaine AG se tiendra dans ce cinéma et est envisagée à la suite une projection de courts métrages. À suivre …
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