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Président d’honneur : Jean-Pierre Améris





Samedi 17 octobre 2009 à La Clef


Dès 17H30 ACCUEIL DES PARTICIPANTS


18h30	 Projection de « LA BATAILLE DU RAIL » 


Un film de René CLEMENT


Film précédé du court métrage « Ceux du Rail » tourné en 1942 par René Clément et Henri Alekan.





Rendez-vous au Cinéma La Clef  21 rue de la Clef PARIS 5ème 


 Métro Censier Daubenton


Participation aux frais pour la soirée : 4 Euros





La Bataille du Rail


Chronique de la lutte des cheminots Français pendant l'occupation; du transport du courrier aux sabotages de toute sortes, leur participation fut totale, et le jour du débarquement de Juin 1944, ils apportèrent un soutien précieux aux maquisards.


Ce film, qui retrace des scènes authentiques de la résistance, est un grand classique du cinéma d'après-guerre et un hommage à tous les anonymes ayant pris part à la libération du pays.








Ceux du Rail


Court métrage de René Clément et Henri Alekan (1942).


Fin 1942, sous l’occupation, une équipe dirigée par René CLEMENT tourne un documentaire pour le compte du Centre du Cinéma replié à Nice. Ce film avait pour titre « Ceux du Rail » et suivait le trajet d’une locomotive Pacific 231 de Nice à Marseille.


La conscience professionnelle des cheminots et le désir de faire l’heure malgré les intempéries font le sujet du film. 





HENRI ALEKAN AURAIT 100 ANS





Né le 10 Février 1909 à Paris, Henri Alekan devient en 1937, l'assistant du chef opérateur Eugen Schüfftan. Pendant la guerre, il est fait prisonnier et s'évade très rapidement. Il rejoint alors la zone libre et les Studios de la Victorine de Nice. Promu chef opérateur, il travaille avec Yves Allégret, Abel Gance ou Jacqueline Audry. 


En 1945, il est décoré de la médaille des Combattants volontaires de la Résistance pour avoir filmé clandestinement les installations ennemies. Il tourne avec les plus grands réalisateurs et signe la photo de films comme "La Bataille du rail" de René Clément (1945), "La Belle et la Bête" de Jean Cocteau (1945), et plus récemment "La Truite" de Joseph Losey (1982), "La Belle Captive" (1983) et "Les Ailes du Désir" de Wim Wenders.�En 1983, il obtient le César de la meilleure photographie pour le film "La truite" et en 1993, un oscar à Hollywood.





Considéré comme un génie de la lumière, Henri Alekan  a tourné comme chef opérateur dans quelque 130 films. 













